

論壇版是一個公開的評論園地，歡迎社會各界人士與專家學者來稿。本版文章不代表本報立場。為增公信力，文章署真實姓名及身份。刊出概奉薄酬。來稿可用下列方法：郵寄：香港香港仔田灣海旁道7號興偉中心2-4樓《文匯報論壇版》 傳真：28731007 電郵：opinion@wenweipo.com

「佔中」勾結「台獨」豈能與中央「促統」相提並論

沈家樂 香港僑界社團聯合會副會長 中國僑聯港澳委員 中國僑商會副監事長



沈家樂

「佔中」、「台獨」分子同流合污，引起本港輿論的猛烈抨擊。可笑的是，訪台的反對派政客為開脫責任，竟然狡辯：「與民進黨進行了正常交流，訪台只是加強港台交流」，更厚顏無恥地提出，「中央統戰部接觸『台獨』分子的頻率比他們更高。」中央與民進黨交流接觸，是為了推動國家統一，而且中央強調兩岸交流對話的基礎是「一個中國框架」，堅定不移地反對「台獨」；本港反對派勾結「台獨」，是要搞「港獨」，分裂國家，將普選引向絕路，兩者有着本質區別，豈能相提並論。「台獨」已經沒有市場，「佔中」勾結「台獨」踩了「一國兩制」紅線，不僅不可能混淆視聽、誤導公眾，而且只會引火燒身，難逃失敗下場。

近年，大陸日益意識到要推動兩岸和平發展關係全面深化，必須在堅持「一中」的大前提和大原則下，與台灣各黨派展開廣泛對話、增進互信，兩岸關係和平發展的局面才能持續，促統反「獨」的工作才能更有成效。中共十八大報告明確表示，對台灣任何政黨，只要不主張「台獨」、認同一個中國，我們都願意同他們交往、對話、合作。今年6月，中共中央政治局常委、全國政協主席俞正聲在第四屆海峽論壇大會上表示，即使是那些曾經支持過、追隨過、從事過「台獨」的人，只要他們有改善和發展兩岸關係的意願，我們也歡迎他們來大陸走走看看。6月底，國務院台辦主任張志軍在深圳會見民進

黨「大佬」謝長廷時進一步表示，只要認同和維護一個中國框架，贊成和支持兩岸關係和平發展，大陸都願同他們進行對話交流，增進相互了解。去年8月，時任國台辦主任王毅也表示，大陸方面希望民進黨能切實調整對大陸的政策，以符合台灣民眾的長遠利益，事實證明，民進黨的「台獨」政策是不切實際，也是走不通的。

大陸與民進黨交流有利「促統反獨」

大陸與台灣各黨派人士的交流更為寬容、更為務實、更為積極，民進黨人士紛紛「登陸」，掀起「大陸熱」，謝長廷、陳菊等黨內務實派人士已接連踏足大

陸，進行溝通交流之旅，現任和前任民進黨主席蘇貞昌、蔡英文均表態「不排除登陸」。民進黨也有意修正立場加大步伐與大陸互動，陳水扁任內的「陸委會副主委」童振源就主張，要解決兩岸政治交流的失衡問題，首先要調整「台獨黨綱」，建立正式的民共對話平台。

值得注意的是，大陸與台灣各黨派對話的同時也重申，對民進黨的政策一以貫之，民進黨不改變「台獨」立場，就不會與其進行實際交流。這對民進黨是一種警告和提醒，有助打消民進黨內部的誤解，認為大陸急於和民進黨建立交流關係，會放鬆或擱置「統獨」立場。不放棄「台獨」也能夠和大陸建立實際關係，民進黨對此不能心存任何幻想。兩岸和平發展、邁向統一是一民心所向、大勢所趨，民進黨對此必須作出明智抉擇。由此可見，大陸與民進黨交流接觸，是為了改變民進黨對大陸的印象和看法，增進彼此了解，有利於促進兩岸關係和平穩定發展。

「佔中」勾結「台獨」衝擊「一國兩制」紅線

相比之下，「佔中」搞手勾結「台獨」，是引「台獨」來推動「港獨」，必將嚴重損害香港。眾所周知，李登輝、陳水扁主政期間，「台獨」成為台灣社會的亂

源，台灣社會撕裂，政局動盪，經濟沉淪，民生凋敝，並導致兩岸關係陷入低谷，令台灣錯失祖國大陸的巨大商機和經濟發展助力。如今「佔中」搞手將「台獨」禍水引港，將催發「港獨」劇烈膨脹。一向倡議「台獨」的施明德詆譏說，香港回歸只是「從英國殖民地的子民，變成中國殖民地的子民」，希望香港可結束一直被殖民的地位和命運。這不是在明目張膽地煽動香港脫離祖國的懷抱，成為獨立的政治實體嗎？「佔中」向「台獨」取經，抱「台獨」大腿以壯聲勢，必然會把「台獨」禍害台灣的種種亂象引入香港，「台獨」「港獨」兩獨合流，衝擊「一國兩制」紅線，破壞普選基礎，普選變得遙遙無期。

「佔中」搞事者與「台獨」勾結，絕非普通的交流接觸那麼簡單，是刻意製造政治障礙，妨礙並破壞國家統一；中央和民進黨人士的接觸，是為國家和平統一、兩岸經濟融合作出貢獻，兩者的目的、性質、效果截然不同。香港市民的眼睛是雪亮的，絕不會被「佔中」搞事者的花言巧語所蒙蔽，一定會高度警惕，站穩立場，任何分裂國家、搞亂香港的行動必將失敗，搞事者都不會有好下場。

「台獨」勢力如何「支援」「佔領中環」行動？

卓偉

「佔中」搞手被輿論揭發與「台獨」勢力勾結，引起了社會各界的警覺，了解到「佔中」背後的目的並不簡單。面對外界的質疑，「佔中」搞手始終不肯交代當日與施明德秘密會面的詳情，也沒有解釋何以要將「佔中」與「台獨」綁在一起。鄭宇碩、李卓人等還在玩弄「烏賊戰術」，四處潑污水，指中央政府與本港建制派也有會見民進黨人士，為什麼他們不能？很簡單，中央政府以至建制派會見建黨人士，並非是邀請他們在港策動「港獨」、並非邀請「台獨」勢力插手本港政制、也沒有如李卓人般明目張膽說要與「台獨」勢力結成「命運共同體」，「佔中」搞手及反對派喉舌不斷狡辯的背後，正說明他們是心中有鬼。

事實上，一些反對派人士以及「佔中」搞手與「台獨」勢力勾結，並非自今日始，不過是這次實在太過高調，太過肆無忌憚，才引起社會輿論的憤怒。「台獨」勢力早在今年初已經開始介入「佔中」行動，並且擔當三大角色。

一是擔當培訓「佔中」骨幹的角色

現任美國駐港總領事夏千福，在派駐台灣時大力在島內策動「寧靜革命」，扶植大量激進的「台獨」人士，與陳水扁一朝一野煽動「去中國化」歪風，當時他當中一個「得意」政績，就是成功在島內培訓了大批「台獨」生力軍，並成為之後「公民抗命」運動的主力。隨着夏千福由朝核六方會談抽調到了「彈丸之地」的香港，這一套「寧靜革命」伎倆也一同來到香港，而與夏千福關係密切的「台獨」勢力自然扮演了重要的角色。其中一個例子，就是在今年4月27至30日，由美國國家民主基金會和台灣民主基金會贊助的「族群青年領袖研習營」，「真普聯」召集人鄭宇碩就以演講嘉賓身份應邀出席，不少反對派政黨組織的支持者也有參與訓練營。這個營的內容是什麼？原來是由民進黨立委及綠營學者，擔當導師向學員傳授社會運動、街頭運動的策略和方法，並且傳授當年組織「公民抗命」的經驗。

所謂「青年領袖研習營」不過是掛羊頭賣狗肉，表面是訓練青年領袖，實際是為不同國家或地區的反對派政黨培訓「公民抗命」人才，而本港反對派政黨也獲得邀請，顯然就是為了之後的「佔中」作準備。此後，由鄭宇碩主持的華人民主學院，就開始開辦所謂「非暴力抗爭訓練研討會」，並邀請台灣的「街頭運動專家」簡錫階作主講嘉賓，他還特別針對「佔中」請學員提出問題，然後由他分析原因，提出應對策略和方法，最後還有實習、演練課程等。這一系列培訓計劃由今年7月底開始舉辦十期訓練營，至少可訓練出300多名骨幹成員，再加上林林總總的工作坊、講座，可望培訓出近千名積極參與者，成為「佔中」最主要的班底。為此，「台獨」勢力派出了不少資深社運人士、學者來港協助培訓，傳授「台獨」抗爭經驗，例如民進黨「立委」林佳龍就曾通過電話在「佔中」論壇上發言，力挺「佔中」運動，並提供台灣「寧靜革命」的經驗給香港「借鑒」。這些都說明「台獨」插手「佔中」已經有一段時間。

二是為持續不振的「佔中」注入新力量

「佔中」與「台獨」的合作一直以來都是在暗室操作，就是在年初開始的培訓計劃都是盡量低調。然而，何以這次朱耀明、鄭宇碩及李卓人赴台與施明德會面時，卻突然高調，甚至公然簽署所謂合作協議，最終引起社會的反彈？原因是「佔中」搞手苦於行動長期得不到主流民意的支持，反「佔中」市民高達7成；在內部「人民力量」、社運連等一眾激進反對派人士又虎視眈眈，意圖將「佔中」騎劫，覬覦鳩佔。於是「佔中」搞手不惜孤注一擲，公開與「台獨」勢力的關係，目的就是藉着招引「外力」援助，提振「佔中」行動的士氣，吸引激進的支持者投向「佔中」的懷抱。因此，施明德在與三人的聯合記者會上，就公開表示：一、在12月7日、8日將廣邀港、台關心推動民主化的人士，一起舉辦圓桌會議，討論台灣如何參與、協助香港推動民主化；二、號召全港關心民主的人士，共同簽署「佔中」運動的信念書，表達支持。這些動作都是為了給「佔中」注入新動力，暴露了兩者「攻守同盟」的關係。

三是由「台獨」分子擔當「佔中」衝鋒陷陣的主力

施明德在與「佔中」搞手會面後承諾，在明年初開始，每月遣送十七名「死士」參與「佔中」行動，並隨時準備違反香港法律，藉由「香港拘捕台灣居民」來引起海內外輿論的關注。每月遣送十七名「死士」，到「佔中」真正啟動之時，可能就有幾十名「死士」在陣中，加上施明德、林濁水隨時會親身來港參與甚至是指揮，這將令「佔中」變得「台灣化」，採取「台獨」勢力當年策動暴力抗爭一模一樣的手段，為「佔中」火上加油。然而，港人參與示威一向較為溫和理性，未必能擔當發難的角色，於是這班「台獨」「死士」便會成為衝鋒陷陣的主力部隊，其他「佔中」支持者則跟在他們身後。同時，他們也可以其台灣的身份，藉着違法衝擊被捕，乘機挑起更大的爭議。

然而，「佔中」搞手佔不到的是，「台獨」勢力的支援引起社會巨大反響，並暴露了「佔中」意圖促使「台獨」、「港獨」兩獨合流的圖謀，結果弄巧成拙，反令市民對「佔中」有更大的警惕。面對民情激憤，「佔中」搞手唯有不斷狡辯，並且將中央政府與建制派一併「拉落水」，意圖混淆視聽。但「台獨」勢力插手「佔中」已經證據確鑿，與其想方設法抵賴，不如公開向市民認錯，並且承諾與「台獨」勢力一刀兩斷，才是負責任的態度。但朱耀明、鄭宇碩、李卓人會嗎？

單程證審批權屬於中央合法合理

宋小莊 法學博士

解惑篇

中央政府能夠承擔的責任能力比地方更強，更能從全局而不是

地方主義或局部主義看問題。香港基本法將審批權交給中央政府，不是沒有道理的，應該說是很有道理的。為了避免出現香港難以接受的情況，香港基本法要求中央政府主管部門徵求特區政府關於定居的人數，就是很負責任、也很周到的安排，可以避免給特區帶來突如其來、難以承受的負擔。

早在1990年香港基本法制定之時，第22條第4款就規定回歸後單程證的審批權在中央。該條規定，「中國其他地區的人進入香港特區須辦理批准手續，其中進入香港特區定居的人數由中央政府主管部門徵求香港特區政府的意見後確定。」據此，從1997年7月到2013年6月的16年間，按每天150人計算，大約有78萬4千名新移民來港定居。日前公佈的有關人口政策《集思廣益》諮詢文件確認，當中絕大多數（98%）為香港人的配偶或子女。

排斥新來港人士是精神分裂

家庭團聚，人倫之常。李白詩云：「會桃李之芳園，序天倫之樂事。」然而，回歸以來，事出有因，有人總是反對由中央政府與特區政府協商後審批單程證，其目的無非是不讓兩地通婚者家庭團聚。早年資深大律師李柱銘曾要求把審批權交給香港特區入境處，最近有兩名立法會議員范國威和毛孟靜還在港台報紙登廣告，拿新來港人士來說事，說新來港人士佔了香港人的社會公共資源云云，要求特區政府從嚴限制，改變做法。如果他們是受納粹思想污染的人，胡說八道，倒可以理解，但李柱銘有比較深厚的普通法修養，范、毛兩人都是議員，他們都自詡是香港民主、自由、人權的信奉者和鼓吹者，卻排斥被內地報刊稱為「新香港人」的新移民，實在不可思議，精神分裂。他們一方面以人權鬥士自居，另一方面又排斥受國際人權保護的婚姻家庭關係，成為「雙面人」。

香港本來就是移民城市，由於香港男女人口比例不均衡，香港女性選擇配偶的標準較較高，在內地改革開放初期，就有香港男士到內地娶妻生子的情況，隨着內地社會經濟的發展進步，也有不少香港女士嫁給內地男士。兩地男女婚配，成立家庭雖然非潮流，卻已是司空見慣的社會現象。據政府統計，現在跨境婚姻已佔在港註冊婚姻的35%。為了家庭團聚，當然不能排除有內地人士來港定居的情況。

內地掌握單程證審批權是負責周到的安排

這種因通婚而遷居的情況，全世界都有。《公民權利和政治權利國際公約》第23（1）條明確指出，「家庭為社會之自然基本單位，應受社會及國家之保護。」明確要求任何國家、任何社會都要尊重家庭團聚的權利。如果以中央政府代表國家，特區政府代表香港社會，中央政府和特區政府都有保護家庭之責任，而中央政府能夠承擔的責任能力比地方更強，更能從全局而不是地方主義或局部主義看問題。如果歧視新移民，像范毛鼓吹排斥新移民，特區政府不能駕馭，最終的責任還是要中央政府負責。香港基本法將審批權交給中央政府，不是沒有道理的，應該說是很有道理的。為了避免出現香港難以承受的情況，香港基本法要求中央政府主管部門徵求特區政府關於定居的人數，就是很負責任、也很周到的安排，可以避免給特區帶來突如其來、難以承受的負擔。

從保護香港特區的總體利益出發，香港基本法不但控制來港定居人士的數量，而且還有其他的限制措施。例如港人的配偶雖然可以赴港定居，但要排隊，還不能自動取得永久性居民資格，要定居一段時間後才能取得。又如港人在內地出生的子女雖然可以取得永久性居民資格，但受到出生時父母任何一方是否已取得該資格的限制，赴港定居也要排隊。可以說，香港基本法設想之周到，非固執島民心態者所能理解。對香港基本法的苦心（立法原意），並非人人明白，連德高望重的特區終審法院法官在涉及有關的判決時也出了反向偏差。

中央支持對港有利的政策

近年的人口政策研究表明，香港正邁向老齡化，如果沒有上述78萬多人的補充，香港的問題更大。從長遠的觀點看，中央把握審批權不但是應當的，也是必要的。但除此之外，其他來港人士的審批權似乎都在特區政府手裡，恰如香港基本法第154條第2款所說，對世界各國或各地區的人入境、逗留和離境，香港特區可實行出入境管制。可以說，對香港有利、由特區政府自行制定的政策，中央政府一直都是支持的。

香港回歸以來，特區政府制定了一系列的「一般就業政策」、「輸入內地人才計劃」、「優秀人才入境計劃」等輸入人才計劃，審批權就屬於香港特區政府。「資本投資者入境計劃」旨在吸引內地和海外的富有移民，審批權也在香港。又如公帑資助的高等教育院校錄錄的非本地學生人數，最多可佔核准學額的20%，也是特區政府決定的。他們在「非本地生留港/回港就業安排」下可以畢業後留港求職一年，也都是特區政府自行制定的。這些人中的絕大多數都是來自內地，只要香港審批了，中央和內地地方政府就統統放行，好像也沒有二話。

比較起來，有些人對新移民說三道四，新香港人和舊香港人，是不是覺得有些餒餓了。

「佔中」勾引「台獨」日暮途窮

黃熾華

日暮途窮，指天色已晚，路已走到盡頭，比喻到了末日，就來敗亡。用日暮途窮來描繪「台獨」和妄想勾引「台獨」勢力入香港推行「港獨」的人，是再貼切不過的了。

先說幻想「港獨」，朱耀明、李卓人和鄭宇碩都鼓吹和支持「佔中」。朱耀明主張以「佔中」癱瘓香港為手段實現綁架奪權；李卓人以「佔中」爭取「民主」作口號要變香港為顛覆中國基地；而鄭宇碩支持「佔中」則打出「真普選」旗號，也是為了奪取2017年香港管治權。這3人共同的特點是高揚「民主」的旗幟，販賣的是反中亂港的「狗肉」，因不斷被識穿而日子越來越不好過；「佔中」第二個「商討日」，出席者只二百多人，冷冷清清使主事者形影相吊；至於「真普聯」祭出的「公民提名」受到正義輿論批判，受到《基本法》和人大常委會憲制規定的制約，妖言惑眾敗露，全都到了日暮途窮的境地。清·侯方域《癸未去金陵與阮光祿書》云：「君子稍知禮義，何至甘心作賊，日暮途窮！」他們丟掉禮義，不

知廉恥，故墮落成洋奴。勾引「台獨」的魂魄能轉化「佔中」為「港獨」嗎？答曰：是不能也。

施明德從1962年他21歲起就「台獨」至今半個世紀，結果如何？除了被判處無期徒刑、剝奪公權終身外，一無所得。若非蔣經國開放「黨禁」結束「戡亂」，他早就死在「台獨」牢獄之中；李登輝1999年發表臭名昭著的「兩國論」；2000年又扮演「台獨奶媽」扶陳水扁上台，要延續「台獨」妄想，結果遭老兵頭淋紅漆，被稱為「老賊」，如今垂垂老矣，朝不保夕；至於陳水扁，當政8年，大搞「去中國化」，「台灣人不是中國人」，結果淪為大貪潰犯，成為階下囚至今。施明德、李登輝、陳水扁3人窮四五十年搞「台獨」，下場悽慘，聲名狼藉；朱耀明、李卓人、鄭宇碩3人追隨施明德這「台獨」殭屍，不也證明已到了窮途末路了麼？

香港朱、李、鄭3人因有英、美代表人物鼓勵而利令智昏。

其一，台灣與大陸，隔了320公里海峽，且有自己的「軍隊」，並向美國買武器，面積是香港的35.78倍，施明德、李登輝、陳水扁都不能實現「台獨」；香港僅台灣的35分之一，與中國深圳一橋相連，一日離開中國母體就難以生存，況且駐着防止動亂、分裂的解放軍，「港獨」只是天方夜譚。

其二，施、李、鄭3人窮半個世紀，都未能實現「台獨」，今天，連民進黨都因「台獨」而丟了政權正在反思；而自從台灣與內地三通後，棄獨而主張「一個中國」的「九二共識」正成為台灣同胞意識主流，祖國統一正成為海內外中華兒女的願望。香港的朱耀明、李卓人和鄭宇碩卻逆潮流而動，勾結並乞憐過氣「台獨」人物來港協助「佔中」推動「港獨」，不是不識時務的可憐蟲麼？

朱、李、鄭勾引「台獨」分子來港協助「佔中」，要不是日暮途窮，決不會這樣做。是否利用施明德來港推動「港獨」？必須坦白向香港人交代！